

澳門雕塑學會

簡介

澳門雕塑學會（葡文名為 Associação de Escultura de Macau，英文名為 Macao Sculpture Association）創立於 2003 年 8 月 11 日，為一非牟利藝術團體，現有會員 42 名，架構請參閱《澳門雕塑學會組織架構》。

宗旨

本會宗旨為集合本澳雕塑藝術工作者進行創作，鼓勵個人探索具實驗性的雕塑或立體裝置作品，以建立本澳雕塑藝術創作的多元路向；推廣及策劃本澳的雕塑展覽，推動本地與外地的藝術交流；促使本澳的雕塑作品成為本澳城市景觀的組成部分。

往績

本會成立至今，曾先後舉辦過以下活動，促進本澳雕塑藝術的發展：

- 2003 舉辦「**虛實之間——澳門雕塑作品展**」、2008 年 12 月於大炮台迴廊舉辦首屆「**澳穗港現代雕塑交流展**」。
- 2005 年至今，每年舉辦「**全澳中學生立體藝術作品創作比賽及展覽**」——為本澳首個以中學生為對象之立體藝術創作比賽。至 2015 年即連續舉辦十一屆。
- 2010 年擴展**青少年立體藝術創作推廣活動**，派駐藝術教育工作者／青年藝術家入校進行免費的雕塑藝術講座、工作坊，成果豐碩。2013 年起更將受惠對象推及高小學生（小五至小六）。本年更計劃增加藝術教育工作者的教師培訓專場。
- 2011 年與澳門美術協會合辦「**澳門雕塑家作品展**」——於 2011 年 12 月 7 日至 12 月 15 日假澳門科學館會議廳舉行。同年出版《**澳門雕塑家作品**

集》及《材料・形式——澳門雕塑學會會員作品集》。

- 2012 年組織會員赴廣州參與「穗、港、澳雕塑交流展」，與穗港兩地雕塑家進行創作交流；同年組織會員赴台灣及香港進行藝術交流觀摩，更有會員代表澳門參與香港雕塑營活動。
- 2013 年至今，於瘋堂創意園增設註園小展室，展示會員作品展覽及雕塑專題展覽。
- 2013 年 11 月與澳門藝術博物館合辦《形相天真》澳門當代雕塑展。
- 2013 年 12 月出版《跨越》澳門雕塑學會成立十周年紀念學術文集。
- 2014 年 6 月舉辦「澳門青年立體藝術展」。
- 2014 年 11 月與新北市淡水區藝術造村發展協會、廣州雕塑院及香港雕塑學會合辦「2014 年兩岸四地（臺、穗、澳、港）雕塑交流展覽」，組織參展會員赴臺灣與兩岸四地雕塑家進行創作交流。
- 2015 年青少年立體藝術創作推廣活動 2015，增加藝術教育工作者的教師培訓專場，邀請了廣西、香港及台灣的立體藝術專家／學者來澳教授。
- 2015 年 11 月與香港中文大學藝術系、香港雕塑學會、廣州雕塑院及新北市淡水區藝術造村發展協會合辦「2015 年兩岸四地（臺、穗、澳、港）雕塑交流展覽」，組織會員參展及赴港交流。
- 2016 年擴展青少年立體藝術創作推廣活動、全澳中學生立體藝術創作比賽 2016 及獲獎作品展，同時亦與澳門藝術博物館合辦「壹件雕塑」展，分別是「音樂盒」蘇沛權及「珠水相連」楊小樺。
- 2016 年 1 月至 12 月主辦瘋堂十號創意園駐場展覽：分別是「形變-黃凱欣陶藝作品展」、「春-木」木雕雕塑藝術作品展」、「夏-金」金屬雕塑藝術作品展、「秋-土」陶瓷雕塑藝術作品展。
- 2016 年 11 月主辦「2016 年兩岸四地（澳、穗、港、台）雕塑交流展」及出版「2016 年兩岸四地（澳、穗、港、台）雕塑交流展」作品集。

計劃

為進一步推動澳門雕塑藝術的持續發展，燃點青少年對立體空間藝術的探索熱情，本會計劃在首屆全澳中學生立體藝術作品創作比賽的基礎上，於 2017 年繼續舉行「全澳中學生立體藝術創作比賽 2017」，鼓勵年青人迸發不可估量的創造力。與此同時，繼續舉辦「青少年立體藝術創作推廣活動 2017」，增加藝術工作者培訓專場，加強視覺藝術科教師在立體藝術教育方面的專業、在教與學的效能和立體藝術的實施技巧，從而提升本澳雕塑藝術教育的水平。

通訊聯絡

地址：澳門夜呣斜巷慶樂里 7 號泉英閣地下 D 座

Calc. Gamboa , Edf. Chun Ying Kok R/C -D” , Macau

電話：(853)28937922 傳真：(853)28937922

電郵：sculpture_macau@hotmail.com / msa@macausculpture.org

會長 吳省奇：66688138

理事長 胡顯龍：66228410

秘書 李綺芬：66488040